

ОТЗЫВ

доктора филологических наук,
профессора Поповой Татьяны Георгиевны
об автореферате диссертации Чу Цзяньминь
«Языковая репрезентация предметной области образования
в китайской лингвокультуре»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
5.9.8. Теоретическая, прикладная
и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Чу Цзяньминь посвящено изучению предметной области образования, функционирующей в пространстве китайской лингвокультуры. предметом исследования определяет исторические, концептуально-тематические и лингвоаксиологические характеристики предметной области образования в китайском языке. Цель диссертации заключается в описании модели предметной области образования в китайском языке через выявление концептуально-тематических и лингвоаксиологических характеристик

Цель рецензируемой диссертации и ее задачи определяет структуру и содержание работы. В первой главе рассмотрены теоретические положения, относящиеся к исследованию языковой репрезентации аксиологически важных феноменов, представлен исторический фон развития предметной области «образование» и определены исходные позиции лексического представления предметной области образования в китайском языке. Во второй главе представлен обзор тематических групп предметной области образования в китайском языке; дается критический анализ лингвотопонимических особенностей предметной области образования в китайском языке; анализируются девизы университетов как отражение лингвокультурологических особенностей предметной области образования в китайском языке.

В третьей главе описана фреймовая структура культурно-философского наследия Конфуция как репрезентация аксиологической составляющей предметной области образования в китайском языке и исследованы метафорические признаки предметной области «образование» на основе лексики, посредством которой в языковой картине мира носителей китайской лингвокультуры создаются образы учителя и учащегося.

Диссертационное исследование вносит вклад в разработку общих и частных вопросов теории дискурса, сопоставительной дискурсологии, лингвокультурологии, аксиологической лингвистики. Результаты работы могут быть использованы в процессе преподавания вузовских курсов, на занятиях по китайскому языку. Выводы, к которым приходит автор, заслуживают особого внимания, так как выполнены в итоге тщательно проделанной работы и с привлечением достаточного количества материала.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Чу Цзяньминь представляет собой законченное научное исследование, результаты которого обладают научной новизной и актуальностью

Таким образом, диссертационное исследование «Языковая репрезентация предметной области образования в китайской лингвокультуре», соответствует требованиям п. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в текущей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Чу Цзяньминь, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры английского языка (второго)
Федерального государственного казенного
военного образовательного учреждения
высшего образования «Военный университет
имени князя Александра Невского»
Министерства обороны Российской Федерации

Татьяна Георгиевна Попова

20.12.2023

123001, г. Москва, ул. Б.Садовая, дом 14

телефон: 8(495) 684-95-36

сайт: vumo.mil.ru

электронный адрес: tatyana_27@mail.ru

ПОДПИСЬ

УДОСТОВЕРЯЮ



МАГИСТР ПО КАДРАМ

Н.С.МИНИНА